О приёме заявлений в 1-ый класс 

 Правила приёма детей в муниципальные общеобразовательные учреждения города Каменска-Уральского разработаны на основе Порядка приема граждан в общеобразовательные учреждения, утвержденного приказом Минобрнауки России от 15.02.2012 № 107 (в ред. приказа Минобрнауки России от 04.07.2012 № 521)

Прием заявлений в первый класс для лиц, зарегистрированных на закрепленной за школой (лицеем) территории, начинается не позднее 10 марта и завершается не позднее 31 июля текущего года. Территории, закреплённые за муниципальными общеобразовательными учреждениями, определены приказом начальника Управления образования от 25.05.2012 № 130. Каждая школа самостоятельно устанавливает срок начала приёма заявлений и график приёма.
С документами, указанными выше (правила приёма детей и приказ о закреплении территорий), можно познакомиться на сайте Управления образования http://obr-ku.ru/
Для детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, прием заявлений в первый класс начинается                     с 1 августа текущего года до момента заполнения свободных мест, но не позднее 5 сентября текущего года. Не проживающим на данной территории может быть отказано в приёме только по причине отсутствия свободных мест в школе.
Школы, закончившие прием в первый класс всех детей, зарегистрированных на закрепленной территории, вправе осуществлять прием детей, не зарегистрированных на закрепленной территории, ранее 1 августа.

Документы, необходимые для приема в 1 класс:

1) личное заявление родителей (законных представителей) ребенка,

2) оригинал документа, удостоверяющего личность родителя (законного представителя),

3) оригинал свидетельства о рождении ребенка либо заверенную в установленном порядке копию документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося),

4) оригинал свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или свидетельства о регистрации ребенка по месту пребывания на закрепленной территории.

Родители (законные представители) ребенка, являющегося иностранным гражданином или лицом без гражданства и не зарегистрированного на закрепленной территории, дополнительно предъявляют заверенные в установленном порядке копии документа, подтверждающего родство заявителя (или законность представления прав обучающегося), и документа, подтверждающего право заявителя на пребывание в Российской Федерации.

Требование предоставления других документов в качестве основания для приема детей в школу не допускается.

Документы, представленные родителями (законными представителями) детей, регистрируются в журнале приема заявлений. После регистрации заявления родителям (законным представителям) детей выдается расписка в получении документов, содержащая информацию о регистрационном номере заявления о приеме ребенка в школу, о перечне представленных документов. Расписка заверяется подписью должностного лица, ответственного за прием документов, и печатью школы.

Количество первых классов в образовательных учреждениях определяет Управление образования не позднее апреля.

Детям, не посещавшим детский сад или посещавшим группы компенсирующей направленности детского сада, школа, принимающая ребенка для обучения, выдает направление рекомендательного характера для прохождения комплексного психолого-медико-педагогического обследования в ПМПК.

По итогам комплектования первых классов школа уведомляет родителей (законных представителей) о зачислении в первый класс. В случае незачисления ребёнка в первый класс школа даёт письменный мотивированный ответ.
